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NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE  
BÜRGERVERSAMMLUNG 

 

 
Sitzungsdatum: Mittwoch, 18.04.2018 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 23:00 Uhr 
Ort: Gasthaus Albrecht, Dietenhofen 

 

 

TAGESORDNUNG 
 
1 Bericht des 1. Bürgermeisters  
   

2 Fragen zum Bericht des 1. Bürgermeisters  
   

2.1 Ersatzneubau für die Kita Kunterbunt  
   

2.2 Parken in der Herrenstraße  
   

2.3 Zugang zur Kita Schabernack  
   

2.4 Skaterplatz  
   

2.5 Verunreinigungen auf dem Grundstück von Frau Hildegard Weiß  
   

2.6 Aussegnungshalle für den Friedhof in Dietenhofen  
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TOP  1 Bericht des 1. Bürgermeisters  

 
1. Bürgermeister Erdel eröffnet um 19:30 Uhr die Bürgerversammlung. Er begrüßt ca. 80 Bürger 
sowie einige Mitglieder des Marktgemeinderates und stellt die ordnungsgemäße Ladung zur 
Bürgerversammlung fest. 
 
Er eröffnet die Bürgerversammlung mit der Ehrung verschiedener Persönlichkeiten aus dem 
Gemeindegebiet: 
 
Ehrung mit einer Urkunde und Zinnteller: 
 
Scheiderer, Reinhard   30 Jahre stellv. Kommandant FF Neudorf 
 
Reichert, Erwin   24 Jahre stellv. Kommandant FF Seubersdorf 
 
Rainer, Pfeiffer   24 Jahre Kommandant FF Seubersdorf 
 
Ofczarczyk, Gretel und Walter über 20 Jahre lang ehrenamtliches „Kaufhaus im Bauhof“ 
 
Ehemann, Jutta langjährige Mitgliedschaft und 2. Vorsitzende im Partner-

schaftsausschuss 
 
Huber, Gabriele langjährige Mitgliedschaft und Vorsitzende im Partner-

schaftsausschuss 
 
Würflein, Günther über 30 Jahre Lesepate und Betreuer für Asylbewerber 
 
 
Ehrung mit einer Urkunde und Gemeindeziegel: 
 
Henninger, Maria Organistin, Dirigentin, gemeindlicher Geschirrverleih, Part-

nerschaftskomitee, großes Engagement für das Gemein-
wohl 

 
Dr. Schorndanner, Gerhard seit über 30 Jahren Allgemeinarzt in Dietenhofen 
 
 
Ehrung mit einer Urkunde und Silberner Bürgermedaille: 
 
Vogel, Walter 4 Jahre 2. Bürgermeister, 6 Jahre 3. Bürgermeister, Mit-

glied im Marktgemeinderat seit 1996 
 
 
 
Anschließend gibt 1. Bürgermeister Erdel mit einer PowerPoint Präsentation (siehe Anlage) 
einen umfassenden Bericht ab. 
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TOP  2 Fragen zum Bericht des 1. Bürgermeisters  

 

TOP  2.1 Ersatzneubau für die Kita Kunterbunt  

 
Frau Martina Hofmann bittet zu prüfen, ob nicht ein anderer Platz für die neu zu errichtende Kita 
besser geeignet wäre. Sie sieht wegen dem Lärm und auch den Verkehr die Nähe zum Bauge-
schäft kritisch. Eine weiter Bürgerin fragt auch nach, wieso der Ersatzneubau nicht irgendwo im 
Süden oder Westen von Dietenhofen errichtet wird, da ihrer Meinung nach auch an einer ande-
ren Ecke von Dietenhofen eine Kindertagesstätte sein sollte. 
 
1. Bürgermeister Erdel teilt mit, dass die Zuwegung zum Grundstück der neu zu errichtenden 
Kindertagesstätte sich derzeit, wie das gesamte Objekt, erst in der Vorplanung befindet. Be-
fürchtungen wegen der Nähe zum Baugeschäft teilt er nicht. Zusätzlich teilt er mit, dass eine 
neue Kindertagesstätte nur auf einem freien, geeigneten Grundstück der Gemeinde errichtet 
werden kann, und die Gemeinde derzeit kein anderes geeignetes Grundstück hat oder auch in 
absehbarer Zeit erwerben kann.  
Zur Verkehrsbelastung der Langenzenner Straße teilt 1. Bürgermeister Erdel mit, dass seiner 
Meinung nach durch die veränderte Nutzung des ehemaligen Bauhofes der Firma Croner, 
durch die Verlagerung des Feuerwehrgerätehauses und durch die Schließung eines Super-
marktes eine wesentliche Verkehrsberuhigung stattgefunden hat, die durch den sicherlich zu-
nehmenden Verkehr, verursacht durch den Kita-Neubau, bei weitem nicht ausgeglichen wird. 
 
zur Kenntnis genommen  
 
 

TOP  2.2 Parken in der Herrenstraße  

 
Frau Astrid Schneider teilt mit, dass in der Herrenstraße immer wieder Fahrzeug außerhalb der 
markierten Flächen parken. 
 
1. Bürgermeister Erdel will die Angelegenheit regelmäßig die durch Polizei überprüfen lassen. 
 
zur Kenntnis genommen  
 
 

TOP  2.3 Zugang zur Kita Schabernack  

 
Frau Margit Scheiderer spricht an, dass die Eingangstür das Grundstück der Kita Schabernack 
nicht mehr zuverlässig schließt. 
 
1. Bürgermeister Erdel sagt eine Überprüfung und Reparatur durch den Bauhof zu und gibt den 
Auftrag direkt an den ebenfalls anwesenden Bauhofleiter und Mitglied des Marktgemeinderates 
Wolfgang Arlt weiter. 
 
zur Kenntnis genommen  
 
 

TOP  2.4 Skaterplatz  

 
Frau Margit Scheiderer möchte wissen, ob der Skaterplatz aufgrund der anstehenden Auswei-
sung einer Erweiterung des Gewerbegebietes verlegt werden soll. 
 
1. Bürgermeister Erdel teilt mit, dass der Skaterplatz am bestehenden Standort bleiben soll. 
 
zur Kenntnis genommen  
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TOP  2.5 
Verunreinigungen auf dem Grundstück von Frau Hildegard 
Weiß 

 

 
Nachbarn des Anwesens Nürnberger Straße 13 in Dietenhofen bemängeln, dass, obwohl die 
Bewohnerin derzeit im Krankenhaus ist, immer wieder Essensreste oder Abfall für deren Hüh-
ner vor der Haustür und im Hof abgelagert wird. 
 
Laut 1. Bürgermeister Erdel handelt es sich hierbei um unerlaubte Ablagerung von Müll. Dies 
sollte durch die Nachbarn zur Anzeige gebracht werden. Des Weiteren teilt er mit, dass die 
Gemeinde in „dieser Angelegenheit“ selbst auch immer wieder tätig wird, jedoch nicht von je-
dem einzelnen Vorfall Kenntnis erlangt. 
 
zur Kenntnis genommen  
 
 

TOP  2.6 Aussegnungshalle für den Friedhof in Dietenhofen  

 
Frau Elisabeth Pfeiffer bittet darum, dass die Gemeindeverwaltung eine sogenannte Ausseg-
nungshalle auf dem Friedhof in Dietenhofen errichtet.  
 
Hierauf teilt 1. Bürgermeister Erdel mit, dass bei einer Begehung im letzten Jahr schon einmal 
eine mögliche Überdachung gegenüber der Leichenhalle ins Gespräch gebracht wurde. Für den 
Betrieb und auch die baulichen Anlagen im Friedhof ist allerdings die Kirchengemeinde verant-
wortlich. Er wird jedoch diese Angelegenheit nochmals mit der Kirchengemeinde besprechen. 
 
zur Kenntnis genommen  
 
 
 
Mit Dank für die Aufmerksamkeit und Interesse schließt 1. Bürgermeister Erdel um 23:00 Uhr 
die Bürgerversammlung. 
 
 
 
 
 
 
 

     
Erdel 

1. Bürgermeister 
   Wimmer 

Schriftführer/in 
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